

武夷山

WUYISHAN

编印:武夷山市融媒体中心
(闽)内资准字H第023号
(内部资料 免费交流)

2025年12月

31

星期三

农历乙巳年
十一月十二

2025年第54期

坚持生态保护、绿色发展、民生改善相统一

创新推进中国式现代化武夷实践

提质增效促发展 奋勇争先谱新篇

武夷山市十八届人大六次会议举行

12月25日至27日,武夷山市第十八届人民代表大会第六次会议举行。大会期间,市委书记杨青建发表讲话;听取、审议并通过了市人大常委会、市人民政府、市人民法院、市人民检察院等的工作报告;书面审查了《武夷山市国民经济和社会发展第十一个五年规划纲要草案的报告》《武夷山市2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年计划草案的报告》《武夷山市2025年财政预算执行情况及2026年预算草案的报告》和《武夷山市十八届人大五次会议议案办理情况的报告》。

12月25日上午,武夷山市第十八届人民代表大会第六次会议开幕。我市各界人大代表怀揣人民重托、肩负神圣使命,齐聚一堂,共商武夷山绿色高质量发展良策,奋力谱写新征程新武夷建设新篇章。

市十八届人大六次会议实有代表185名,会议实到代表176名,符合法定开会人数。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有:林方、余洲、陈旭、许云贵、王德兴、金文莲、王袁生、曹文彪。大会由执行主席、主席团常务主席林方主持。

出席大会的有市委、人大、政府、政协、法院、检察院的领导,全市各部、委、办、局负责人;全国、省和南平市人大代表;市政协十一届五次会议的全体委员;省、地属处级以上单位领导;部分离退休老领导;退休的历届市人大常委会办负责人等。

市长余洲代表武夷山市人民政府,向大会报告政府工作,《报告》分为四个部分。

第一部分回顾了“十四五”时期和2025年工作情况。在回顾“十四五”时期政府工作时,余洲说,“十四五”时期是武夷山发展史上极不平凡的五年。五年来,



12月25日至27日,武夷山市第十八届人民代表大会第六次会议隆重举行。(邱俊杰 摄)

全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在循迹溯源中深化学思践悟,融会贯通、一体落实习近平总书记对福建、对南平、对武夷山工作的重要讲话重要指示批示精神,坚决贯彻党中央决策部署,持续深化拓展“三争”行动,细化实化“五增”目标,深入实施“三争五创”行动,全方位推动绿色高质量发展,新征程新武夷建设取得新成就。

初步预测,“十四五”末全市GDP达247亿元、年均增长5%,人均GDP突破9.5万元;地方一般公共预算收入11.6亿元、年均增长4.4%;城镇、农村居民人均

可支配收入分别达48307元、28765元,年均分别增长5.2%、7.6%。

余洲说,五年来,我们坚定不移践行嘱托,以增绿提质加速生态创美,“绿水青山”底色越来越亮,生态文明建设成果丰硕,“三茶”统筹发展动能澎湃,科技特派员制度扎根泥土,优秀传统文化传承发展。

坚定不移增强支撑,以绿色发展促进产业创优,“金山银山”成色越来越好,“三大攻坚战”质效齐升,新质生产力稳步发展,生态优势产业延链聚群。坚定不移增进福祉,以城乡融合推动民生创好,群众幸福指数越来越高,城市文明迈上新台阶,

城市品质实现跨越提升,和美乡村宜居宜业宜游,公共基础设施日趋完善,基本公共服务更加均衡可及。坚定不移增创特色,以系统集成深化改革创新,高质量发展新动能越来越强,深化生态文明、营商环境、民生等领域集成改革。坚定不移增固底板,以善治强基夯实平安创稳,社会和谐基石越来越牢,有力保障人民群众生命健康安全。

余洲说,2025年是“十四五”规划收官之年。一年来,我们全力护生态提质效,在深化国家重点生态功能区建设等工作上持续发力。(下转3版)

各位代表、同志们:

市十八届人大六次会议,经过全体代表与会同志的共同努力,顺利完成各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,各位代表认真履职尽责,积极建言献策,展现出饱满的政治热情和强烈的使命担当,会议开得很成功,是一次高举旗帜、求真务实、凝心聚力的大会。在此,我代表中共武夷山市委,向大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈祝贺!

过去的五年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,持续深化拓展“三争”行动,有效应对世纪疫情、极端暴雨等重大风险挑战,全方位推动绿色高质量发展,“十四五”规划主要目标任务顺利完成,新征程新武夷建设取得新成就,荣获首批国家公园、“两山”实践创新基地、全国创新型县市、全国文明城市、全国“双拥”模范城、全国美丽乡村先行区、全国文化产业和旅游产业融合发展示范区等荣誉称号。这是全市上下万众一心、拼搏奋斗的结果,也凝聚着市人大及其常委会和全体人大代表的心血与汗水。

2026年是“十五五”规划开局之年,做好明年工作意义重大、事关长远。市委十四届九次全会审议通过了“十五五”规划建议,这次市“两会”审议通过了“十五五”规划纲要,并对明年工作作了具体安排部署。新时代赋予新使命,新征程呼唤新担当。全市上下要进一步增强责任感和使命感,认真落实好市委全会和本次市人代会确定的各项目标任务,(下转3版)

在市十八届人大六次会议闭幕会上的讲话
(二〇二五年十一月二十七日)
杨青建

凝心聚力谋发展 履职尽责启新程 武夷山市政协十一届五次会议召开

12月24日至26日,中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第五次会议召开。大会期间,市委书记杨青建发表讲话;听取了政协武夷山市第十一届委员会常务委员会工作报告;听取了十一届四次会议以来的提案工作情况报告;会议听取了市政协十一届五次会议提案审查情况报告,审议通过《中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第五次会议决议》。

12月24日上午,中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第五次会议在市民广场音乐厅开幕。来自全市各界别、各行业、各领域的政协委员汇聚一堂,积极协商议政、认真履职尽责、广泛凝聚合力,为奋力谱写新征程新武夷建设新篇章贡献智慧和力量。

本次大会应到政协委员187人,实到175人,符合政协章程规定。

大会执行主席及市政协领导裴福海、吕琳、吴雄斌、范青、高闻华、兰智权、王建华在主席台前排就座。市领导杨青建、林方、吴平西、何寿忠、陈旭、白海鹏、周祎、许云贵等在主席台就座,祝贺大会召开。在主席台就座的还有市人大常委会、市政府领导,法院、检察院、国家公园管理局领导,副处级以上单位负责人,市政协、市人大历任主要领导,在武夷山的全国政协委员、省政协委员等。

在审议通过了市政协十一届五次会议议程后,市政协主席裴福海代表政协武夷山市第十一届委员会常务委员会向大会作工作报告。

裴福海说,2025年是实施“十四五”规划目标任务的收官之年,也是“十五五”规划的谋划之年。在中共武夷山市委坚强领导下,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深刻领会习近平总书记在福建考察



12月24日至26日,中国人民政治协商会议武夷山市第十一届委员会第五次会议召开。(吴心正 摄)

时的重要讲话精神,着力发挥专门协商机构作用,认真履职尽责,主动担当作为,在推动中国式现代化武夷实践的同心奋斗中贡献智慧和力量。

裴福海在报告中从五个方面回顾了去年的主要工作:一、坚持中国共产党对人民政协的全面领导,把好行稳致远“航船舵”;二、坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,唱好建言资政“重头戏”;三、坚持人民政协为人民,全力谱好为民服务“协奏曲”;四、坚持大团结大联合,架好合作共事“连心桥”;五、坚持以改革创新精

神推进履职能力建设,树好担当尽责“新风貌”。

裴福海说,2026年是实施“十五五”规划的开局之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入学习领悟习近平总书记考察福建重要讲话精神,持续学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧扣“十五五”规划实施,充分发挥专门协商机构作用,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为“十

四五”开好局、起好步贡献政协智慧和力量。

裴福海对明年市政协的工作提出四点要求:一、学思践悟铸牢人民政协之魂;二、建言资政夯实履职尽责之基;三、凝聚共识营造团结奋斗之势;四、提升素养强健两支队伍之本。

裴福海最后强调,乘大势而奋进,行大道以致远。各位委员、同志们,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共武夷山市委的坚强领导下,(下转3版)

各位委员、同志们:

市政协十一届五次会议,在全体委员和与会同志的共同努力下,圆满完成各项议程,即将胜利闭幕。会议期间,各位委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当,深入协商议政,积极建言献策,会议开得很成功,是一次发扬民主、凝聚力量,务实高效、团结奋进的大会。在此,我谨代表中共武夷山市委,对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

2026年是“十五五”规划开局之年。我们深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,持续深化拓展“三争”行动,推动经济社会发展稳中有进、稳中向好,“十四五”规划目标顺利完成,这是全市上下一道拼出来、干出来的结果,也是市政协和广大政协委员同心同行、实干实效的结果。五年来,市政协和广大政协委员牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行行政协商、民主监督、参政议政职能,在服务中国式现代化武夷实践中作出重要贡献。

2026年是“十五五”规划开局之年,做好明年工作意义重大。市委十四届九次全会紧紧围绕在中国式现代化建设中奋勇争先,奋力谱写新武夷建设新篇章这条主线谋篇布局,明确了“十五五”时期我市经济社会发展的目标要求、战略任务和重大举措。希望市政协和广大政协委员牢牢把握人民政协性质定位,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,在推进中国式现代化武夷实践中展现“政协担当”、彰显“政协作为”。(下转2版)

在市政协十一届五次会议闭幕式上的讲话
(二〇二五年十一月二十六日)
杨青建